Câu 1:  [2D1-2.16-3] (Chuyên Bắc Ninh - Bắc Ninh - Lần 2 - Năm 2021 - 2022) Cho hàm số 
[image: image1.wmf]32

34

yxx

=--+
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 để đường thẳng đi qua hai điểm cực trị của đồ thị hàm số tiếp xúc với đường tròn 
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Lời giải
Chọn D
Ta có: 
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 Phương trình đường thẳng đi qua 
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 điểm cực trị là: 
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Để đường thẳng đi qua 
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 điểm cực trị tiếp xúc với 
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Vậy tổng các giá trị 
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 thỏa mãn bằng: 
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Câu 2:  [2D1-2.16-3] Viết phương trình đường thẳng đi qua hai điểm cực trị của đồ thị hàm số 
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Lời giải
Chọn C
Tập xác định 
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Đồ thị hàm số có hai điểm cực trị là 
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Phương trình đường thẳng qua hai điểm cực trị 
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 của đồ thị hàm số đã cho là: 
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Chú ý:
Áp dụng tính chất: Nếu 
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 là điểm cực trị của hàm số hữu tỷ 
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 thì giá trị cực trị tương ứng của hàm số là 
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. Suy ra với bài toán trên ta có phương trình đường thẳng qua hai điểm cực trị của đồ thị hàm số là 
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Câu 3:  [2D1-2.16-3] Tìm m để đường thẳng nối hai điểm cực trị của đồ thị hàm số 
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Lời giải
Chọn D
Áp dụng tính chất: Nếu 
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 là điểm cực trị của hàm số hữu tỷ 
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 thì giá trị cực trị tương ứng của hàm số là 
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. Suy ra với bài toán trên ta có phương trình đường thẳng qua hai điểm cực trị của đồ thị hàm số là 
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Ta có : 
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Kiểm tra : 
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, hàm số không có cực trị.
Vậy không tồn tại m thỏa yêu cầu.
Câu 4:  [2D1-2.16-3] Phương trình đường thẳng song song với đường thẳng đi qua hai điểm cực trị của đồ thị hàm số 
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Lời giải
Chọn B
Tập xác định 
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Đồ thị hàm số có hai điểm cực trị là 
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Phương trình đường thẳng qua hai điểm cực trị 
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 của đồ thị hàm số đã cho là: 
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Xét Chọn B 
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Câu 5:  [2D1-2.16-3] Số các giá trị của tham số thực 
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 sao cho đồ thị hàm số 
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 có điểm cực đại và cực tiểu thuộc đường thẳng vuông góc với đường thẳng 
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Để hàm số có cực đại cực tiểu thì 
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Khi đó các điểm cực trị của đồ thị hàm số là:
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 thuộc đường thẳng vuông góc với đường thẳng 
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Vậy có hai giá trị của m thỏa mãn đề bài.
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